
Jeudi 24 février 2022 – Programme CE2

- numération : N6 Décomposer les nombres  [ nouvelle leçon ]
➢ lire et recopier la leçon p.30   du manuel Les Nouveaux Outils pour les Maths (cahier de 

mathématiques)
➢ faire les exercices 1 et 2 (les premières lignes uniquement) et les exercices 3 et 4   

p.30 

- conjugaison : C5 (suite)
➢ Les verbes VOIR, FAIRE et DIRE au présent de l’indicatif

→ lire la partie «     Je retiens     » p.56   du manuel Outils pour le français
→ faire les exercices 1, 2, 3, 4 et Défi p.56 

- lecture-compréhension :
➢ lire le texte et répondre aux questions  

- production d’écrit :
➢ Numéroter les images et réécrire le texte dans l’ordre chonologique.   



Corrigés     :  

- numération :  Les Nouveaux Outils pour les Maths, p.30

1) 2 345 = 2 000 + 300 + 40 + 5
    9 599 = 9 000 + 500 + 90 + 9
    1 523 = 1 000 + 500 + 20 + 3
    7 869 = 7 000 + 800 + 60 + 9

2) 5 742 = (5 X 1 000) + (7 X 100) + (4 X 10) + 2
    6 334 = (6 X 1 000) + (3 X 100) + (3 X 10) + 4
    2 198 = (2 X 1 000) + (1 X 100) + (9 X 10) + 8
    1 711 = (1 X 1 000) + (7 X 100) + (1 X 10) + 1

3)  a- 4 000 + 200 + 20 + 3 = 4 223                c- 2 000 + 90 = 2 090
     b- 7 000 + 30 + 8 = 7 038                          d- 1 000 + 1 = 1 001

4) a- (6 X 1 000) + (2 X 100) + (3 X 10) + 4 = 6 234
    b- (3 X 1 000) + (1 X 100) + (8 X 10) + 9 = 3 189
    c- (6 X 1 000) + (5 X 10) + 1 = 6 051
    d- (1 X 1 000) + (2 X 100) + 6 = 1 206

…………………………………………………………………………………………………………….

- conjugaison :  Outils pour le français, p.56

1) a- nous voyons – elles voient – je vois → le verbe VOIR au présent
    b- je vois – il voit – nous voyons → le verbe VOIR au présent
    c- je dis – il dit – vous dites → le verbe DIRE au présent
    d- je fais – tu fais – ils font → le verbe FAIRE au présent
    e- elles disent – tu dis – nous disons → le verbe DIRE au présent

2)   je / tu dis   -   nous voyons   -   ils font  -   vous dites   -   je / tu fais   -   il voit   -   je / tu vois

3) a- Où vois-tu une soucoupe volante ? Je ne vois rien que la niche du chien.
    b- Il paraît que les Martiens voient tout en rouge. Un Martien voit même ce que l’on pense.
    c- Tu vois bien qu’il faut se méfier des extraterrestres.

4) a- Un jour, maman chèvre dit à ses sept chevraux qu’elle va au marché.
    b- Un peu plus tard, une voix derrière la porte dit : «C’est moi, laissez-moi entrer. »
    c- Un petit chevreau, plus malin que les autres, répondit : « Je te dis que tu n’es pas ma  
        maman, sa voix est bien plus douce. »
    d- Si tu es bien notre mère, dit l’un des chevreaux, montre-nous ta patte.

Défi langue :
Le détective fait une enquête minutieuse à partir des faits.
→ Le verbe c’est « fait » car il y a le sujet devant : c’est le détective qui fait. De plus, dans la 
conjugaison du verbe FAIRE au présent, il n’y a pas la terminaison -ts !


